



**Organization for Security and Co-operation in Europe  
Secretariat**

PC.DEL/1133/10  
9 December 2010

Original: RUSSIAN

---

**Conference Services**

At the request of the Permanent Mission of the Russian Federation the attached statement in response to the report by the Special Representative and Co-ordinator for Combating Trafficking in Human Beings, delivered to the 843<sup>rd</sup> Meeting of the Permanent Council on 9 December 2010 is being distributed to all OSCE delegations.

An English translation will be circulated later.



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОБСЕ**

**PERMANENT MISSION OF THE  
RUSSIAN FEDERATION TO THE OSCE**

PC.DEL/1133/10

9 December 2010

Original: RUSSIAN

**Выступление Постоянного представителя  
Российской Федерации  
А.С.АЗИМОВА**

**на заседании Постоянного совета ОБСЕ**

**9 декабря 2010 года**

*К докладу Спецпредставителя ДП и Координатора ОБСЕ  
по вопросам борьбы с торговлей людьми*

Уважаемый г-н Председатель,

Присоединяюсь к словам приветствия в адрес Специального представителя Действующего председателя и Координатора по борьбе с торговлей людьми г-жи Марии Грации Джаммаринаро. Признательны за обстоятельный доклад об итогах деятельности в текущем году на этом важном и актуальном для работы ОБСЕ направлении.

Противодействие трэффикингу требует комплексного подхода, включая меры по предупреждению этого правонарушения, проведение эффективного расследования преступлений, привлечение к ответственности виновных, защиту жертв, а также устранение глубинных причин этого вызова общей безопасности. Рассматриваем торговлю людьми как одну из транснациональных угроз современности, которая по размаху и степени общественной опасности, без преувеличения, сопоставима с незаконным оборотом наркотиков и терроризмом. Борьба с этим явлением, учитывая его трансграничный характер, требует энергичных совместных и скоординированных усилий всех государств-участников, более эффективного использования потенциала ОБСЕ. Об этом говорил Президент России Д.А.Медведев в своем выступлении на саммите в Астане.

Полагаем, что задачей нашей Организации и её Координатора должно оставаться практическое содействие странам, по их запросам, в решении выявленных проблем при равном внимании к государствам «происхождения», «транзита» и «назначения». Выступаем за дальнейшее укрепление координации действий исполнительных структур ОБСЕ, занимающихся противодействием трэффикингу. В одинаковой степени такой подход применим и к взаимодействию ОБСЕ с профильными многосторонними структурами, чтобы избежать ненужного дублирования усилий. В этой связи приветствуем инициативу по установлению более тесных рабочих контактов офиса Координатора с Советом Европы.

В ОБСЕ нарабатан солидный комплекс обязательств в области противодействия трэффикингу. Считаем, что на данном этапе важно сосредоточиться на их выполнении.

Исходим из того, что универсальных рецептов по эффективному пресечению торговли людьми не существует, и каждая страна обладает своей национальной спецификой. Поэтому государства-участники, опираясь на рекомендации, содержащиеся в принятом в 2003 г. Плана действий ОБСЕ по борьбе с торговлей людьми, самостоятельно определяют политику в этой сфере и формируют оптимальные национальные механизмы противодействия трэффикингу.

Учитывая многообразие форм «современного рабства» и высокую степень латентности этого явления считаем важным продолжать усилия по содействию совершенствованию соответствующих национальных законодательств и правоприменительной практики, повышению осведомленности гражданского общества о проблеме трэффикинга, созданию социально-экономических условий, при которых торговля людьми не могла бы развиваться. Хотели бы также отметить, что транснациональное сотрудничество в борьбе с торговлей людьми возможно только в сочетании со скоординированными мерами по противодействию нелегальной миграции.

Уважаемый г-н Председатель,

В текущем году особое внимание Спецпредставителя было уделено проблеме противодействия торговле детьми - одному из приоритетов казахстанского председательства. Разделяем высказанные в докладе Координатора озабоченности относительно сохраняющегося значительного количества детей, ставших жертвами трэффикинга в регионе ОБСЕ, а также необходимости консолидации усилий по борьбе как с торговлей детьми, так и с насилием в отношении них.

Россия уделяет приоритетное внимание реализации эффективной политики в области охраны детства. Это направление стало одним из центральных элементов недавнего послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию. В целях укрепления защиты прав детей в прошлом году при Президенте РФ был создан институт Уполномоченного по правам ребёнка. В настоящее время ассоциация уполномоченных по правам ребенка действует уже в 58 регионах нашей страны.

Наряду с этими организационными мерами продолжается процесс совершенствования российского законодательства, регулирующего борьбу с насилием в отношении детей. В 2009 г. было ужесточено наказание за сексуальные преступления в отношении несовершеннолетних. В Государственной Думе на рассмотрении находится законопроект, нацеленный на закрытие доступа в образовательные и воспитательные учреждения тем, кто был осуждён за любые насильственные преступления или вовлекал детей и подростков в преступную деятельность.

Разрешите, в заключение, пожелать уважаемой г-же М.Г.Джаммаринаро и ее команде успехов в дальнейшей деятельности.

Благодарю за внимание.